
GammaFonksiyonu

Γ (x) ile gösterilen Gamma fonksiyonu,

Γ (x) =

∞∫
0

tx−1e−t dt

genelleştirilmi̧s integrali yardımıyla tanımlanır.

Gamma fonksiyonu,

1) Γ(x+ 1) = xΓ(x)

2) Γ (n+ 1) = n! = n (n− 1)! = nΓ (n)

3) Γ

(
1

2

)
=
√
π

eşitliklerini sağlar.

Örnek 1.

Gamma fonksiyonundan yararlanarak aşağıdaki değerleri hesaplayınız.
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(
7

2

)
! = Γ

(
9

2

)
=

7

2
Γ

(
7

2

)
=

7

2
.
5

2
.
3

2
.
1

2
Γ

(
1

2

)
=

105

6

√
π

bulunur.

1



b) Gamma fonksiyonunun 1) tanımından,

Γ(x+ 1) = xΓ(x) =⇒ Γ(x) =
Γ(x+ 1)

x

Γ(x+ 2) = (x+ 1) Γ(x+ 1) =⇒ Γ(x+ 1) =
Γ(x+ 2)

(x+ 1)

Γ(x+ 3) = (x+ 2) Γ(x+ 2) =⇒ Γ(x+ 2) =
Γ(x+ 3)

(x+ 2)

kullanılarak,

Γ(x) =
Γ(x+ 3)

x (x+ 1) (x+ 2)

yazılabilir. O halde, x = −5

2
alınarak,

Γ
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)
= − 8

15

√
π

elde edilir.

Örnek 2.
∞∫
0

x4e−x
3
dx integralinin değerini bulunuz.

Çözüm:

x3 = t deği̧sken deği̧simi yapılırsa,

∞∫
0

x4e−x
3

dx =
1

3

∞∫
0

t
2
3 e−tdt

=
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bulunur.
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Örnek 3.
∞∫
1

lnx

xα+1
dx integralinin değerini bulunuz.

Çözüm:

lnx = t deği̧sken deği̧simi yapılırsa,

∞∫
1

lnx

xα+1
dx =

∞∫
0

te−αtdt

=
1

α2

∞∫
0

ue−udu

=
1

α2
Γ (2)

=
1

α2

bulunur.

Örnek 4.

1∫
0

(lnx)1/3dx integralinin değerini bulunuz.

Çözüm:

lnx = −t deği̧sken deği̧simi yapılırsa,

1∫
0

(lnx)1/3dx =

0∫
∞

(−t)1/3(−e−t)dt

= −
∞∫
0

t1/3e−tdt

= −Γ
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bulunur.
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